
Vili. évfolyam 19? szA<m« Maros-Vásárhely, 1905. augusztus 29 kedd.

Előfizetési díj poslai szét 
kfilriéssel:

Rgósz évre . . . 12 kér
Fél óvho ....
Negyedévre . . 8
egy h- ra . . . 1 „ 30

kía-
Ügyes szám . . 2 fillér

SzotkotfBíŐBég telefonja lót. 
Kiadóhivatal telefonja 101. POl -S^IMAS. IN AJPIi ,A *-*

Kiadja a ni.-vásárhelyi függ 
ó.s 48-us párt támogatásával 
a „8ZÉKELYSÉG' lapkiadó­

vállalat.
±

Szorkusztősóg Főtér 7 sz. 
hová a lap szellőm! részét 

érintő közlemények kül­
dendők.

Hí
Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

»owosviisárliely i ^dggeüeasjóg'i és48«as Kossutli-pórt lii vsitítlo« lapja,

A parlament kormányoz.
Mióta az emlékezetes téli választá­

sokon a nemzet annyiszor hivatkozott 
Ítélete végzetes csapást mért u kor­
mányzati aktivitásra és addig egyedül 
képesnek hitt szabadelvlipárti politi­
kára és fényés elégtételt szolgáltatott 
a nemzet természetes és törvényes jo­
gaiért küzdő függetlenségi és ellenzéki 
pártoknak, igen gyakran találkozunk 
a bukott rendszert feltámasztani kész 
sajtóorgánumokban a szemrehányás 
hangján odadobott vádakkal, hogy 
tisztán az ellenzéki pártok szövetségé­
nek bűnös könnyelműségén múlik, hogy 
az anyagilag és erkölcsileg egyaránt 
annyira súlyos válság még megoldást 
nem nyert.

A parlamentáris kormányfonna első­
rendű postulatuma, hogy a képviselő- 
házi többség átvegye a kormányalakí­
tás kötelességét.

Ez ama helyes alkotmányjogi alap­
tétel, melyből igen plauzibilisnek in­
duló fejtegetéseik erednek.

Nincs is egyetlenegy „koalíciós hon­
atya“ sem, — ha még úgy irtózik is 
a gondolattól, hogy a kormányra ke­
rüljön és ellenzéki szereplése véget 
érjen — (pedig hát nem is olyan 
visszarettentő gondolat!) de mondom : 
nincs egyetlen egy ellenzéki, aki két­
ségbe vonta volna pártja győzelmének 
ama eiutasithatlan következményét, 
hogy kötelessége az ország vezetésének 
felelősség melletti átvétele.

Eddig hát az ős szabadelvű és ős 
függetlenségi fölfogás teljesen fedik 
egymást. De itt jön aztán a szédületes 
kapkodás a gondolkodásokban.

A szabadelvű sajtó ugyanis úgy 
magyarázza a parlamenti többség kor­
mányalkotási kötelességét, hogy az egy 
olyan szigorú kötelesség, mely elől a 
kötelezett semmi körülmények között 
sem térhet ki, még akkor sem, amikor

I 11 törvényhozás másik alkotmányos 
! faktora: az uralkodó által olyan fel - 
I tételekhez köttetik a kormányalakítás, 
I melyek a nemzeti jogok nagy részét, 
I <?gy hosszú, keserves parlamenti küz­

delem legfontosabb célját és egy a 
parlament legtekintélyesebb pártiának 
múltját, erkölcsi súlyát és a nemzettel 
szemben politikai megbízhatóságát kö­
vetelik martalékul.

Arról most ne essék szó, hogy a 
korona merev, hajthatatlan magatar­
tásának oka, mely körülményekben 
keresendő.

Vegyük és vizsgáljuk az adott szo­
morú helyzetet.

A parlamenti többségnek és az ural­
kodónak akaratai állnak szemben egy­
mással.

Vájjon alkotmányos népképviseletre 
fektetett állami életben azt teszi-e a 
kormányválla’ási kötelezettség, hogy 
minden addig hirdetett igazság, prog­
ramra sutbadobásával vakon rohanjon 
a többség, a hatalom elkaparintására 
s feledve a múltak küzdelmét, annak 
céljait, hétrét görnyedve hajoljon meg 
a felülről jövő parancs előtt?Oh nem !

Ez a felfogás, ez a magyarázat 
szükségképen az alkotmányos formákba 
bujtatott és mert burkolt, annál vesze­
delmesebb abszolutizmusba kergetne.

Na, de hát ha ilyen módon a meg­
oldást létre hozni tiltja szabadságér­
zetünk, mi történjék mégis, ha a meg­
egyezésre hivatott tényezők: a koro­
nás király és országgyűlés, illetve or­
szággyűlési többség akaratai nem fe­
dik egymást.

Nincs törvény, nincs az alkotmány­
nak parancsa, mely akár egyik, akár 
másik faktort engedékenységre, meg­
hajlásra kötelezné.

A modern politika használhatóságá­
nak előfeltétele és kiinduló pontja az 
a természetszerű feltevés, hogy nemzet

próbál tatások közepette is megértik 
egymást.

S hogy e feltevés nem a levegőben 
lóg, amellett szól a történelem.

Sajnos, éppen a mi szerencsétlen­
ségünk kelle legyen a történelem ezen 
tanulságainak erejét gyöngíteni.

Ebből a nyomasztó, kínos helyzet­
ből való szabadulásnak egyedüli biztos 
és gyökeresen gyógyító eszköze a 
gyakorlat tüzpróbáján keresztül ment 
elvnek követelése: „ Az uralkodó ural­
kodik, a parlament kormányoz.“

Egyedüli remedium e tanítás az al­
kotmányosság holt pontra jutása ellen.

Es ha illetékes helyről alkalom fog 
nyujtatni arra, hogy a nemzeti akarat 
alapján és respektálása mellett alakít­
tassák kormány, akkor nem fog an­
nak átvételétől idegenkedni a koalíció, 
hanem teljes!tni fogja kötelességét.

Addig azonban, mig ennek bekövet- 
kezhetését készakarva akadályozzák 
meg, nem kapható arra a szerepre, 
hogy egész politikai múltjának meg- 
hazudtolásával az erkölcsi halálba jus­
son.

és uralkodója a legválságosabb meg­

Ái a bizonyos lovagias ügy.
Oreskovits Jenő rendőralkapitány a . Szé­

kel v Lapok“ legutóbbi számában a közönség 
körében vett egyoldalii világot a közöttünk 
legutóbb felmerült félreértések kimegyará- 
zásáre. Minthogy az abban Írottak elbírá­
lását a t. közönségre bízta, szükségesnek 
tartom épen ama t. közönség «lőtt az ügyet 
másik oldalon is megvilágítani

Id. Harmath Sándor ur, mint a helyi ke- 
rcskedők egyesületének elnöke magához 
hí vöt.*, s teljes megbotránkozással adta elő 
nekem, hogy Oreskovits Jenő alkapitány 
engedélyt adott a helyben, Széchcnyi-tér 
60 szám alatt levő Gottlieb K. ruha és 
singes áru kereskedő cégnek arra, hogy 
Szent István nspján áru’hasson és e cég 
árult is Szent István napján. Felolvasta 
előttem azon panasz fogalmazványát, melyet 
ő mint elnök a helyi kereskedők nevében 
Oreskovits Jenő alkapitány és a Gottlieb
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K. cég ellen a város polgármesteréhez ál­
lítása szerint már be is nyújtott — Egy­
úttal kért engem arra, hogy ezt a .Székely 
ség“-ben közöljem még pedig olyan formán 
hogy ,Ki veit’ az ilyen népséggel, a kik 
nem tartják tiszteletben hazánk c szent 
ünnepét és szentesített törvényeit.“ Szóba 
került Oreshovits Jenő osztrák tisztsége 
is. Ez a tiny, s ezt id. Harmatit Sándor 
ur, mint gavallér ősz ember nem is fog 
letagadni.

Ezeket közöltem én szószor.’nt az O.-es- 
kovits Jenő ur megbizottaival, s a lovagins 
elégtétel adást attól tettem függővé, hogy 
adott e engedélyt Orcskovits Jenő ur, mert 
ha igen, úgy szóba sem állzk vele. 11a pe 
dig nem. akkor első sorban fele'jen id. 
Harmatit Sándor ur.

Én, ki a közügyét annyi ármány és any- 
nyiféle szelíd és nem szelíd nyomások da­
cára ma is önzetlenül szolgálom s a helyi 
függetlenségi párt hivatalos lapjának tel­
in unkatársa vagyok, kötelességemnek tar­
tottam a felhívásnak eleget tenni s abban 
a bitben, miként id. Harmatit Sándor ur 
által köziötte k utolsó betűig igazak, teljes 
és jogos felháborodással írtam meg ama 
sérelmezett közleményt Oreskovits Jenő és 
társa ellen. De még ma is a-.t mondom, 
hogy ha igazak az id. Harmath Sándor ur 
áltál előadottak, akkor még igen is szelíden 
bántani el a nemzeti szent törvények le- 
tipróival szemben.

Es most térjünk át az ügy általános ré­
szeire. Üt. Csiszór Albert és Peterfi Ká­
roly urak szerint Oreskovits Jenő rendőr 
aikapilány levagias elégtételt kellett kérjen 
és kapjon, mivel még katona tiszti köte­
lekbe tartozik. Nekem pedig semmi közöm 
sem a liszthez, sem Oreskovits Jenő írhez, 
kivel különben legjobb barátságban éltünk, 
hanem közöm van a rendőralkapi'ányhoz 
a ki a nemzet legigazabb és logn tgvobb 
ünnepét nem tartotta tiszteletben. Épen 
azért, mihc'yt arról győződi! 5m meg, hogy 
Oreskovits Jenő alkapitáuy nem adott en­
gedélyt a Gottlieb 11 cégnek S ént István 
napján való árulásra s igy id. Harma h 
Sándor ur által nekem mondottak — s ál­
tala a város polgármesteréhez beadott pa­
naszban foglaltak, nőm igazait, vagy tplén 
tévedésén alapulnak, akkor elvárom id. 
Harmath Sándor úrtól, hogy velem azt ha­
ladéktalanul közli, kötelességemnek fogom 
tartani, hogy esetleg alkalmat találja arra, 
hogy Oreskovits Jenő alkapitáuy urnák a leg­
messzebbmenő -elégtételt nyújtsam

Mészáros Dénes.

könyvek lajstroma állítható össze, de 
irodalomtörténetéről szó se lehet. Nem 
azért, mert Salamon szerint történetről 
csak ott beszélhetünk, hol az események, 
tények organikus láncolata egy pillanatra 
se szakad meg. S tán épen az ő nagy­
tekintélyű véleménye lett okozója annak, 
hogy városaink irodalomtörténeti monog­
ráfiájának megírására alig akadt vállal­
kozó. (Egyedül a Kassáét irta meg Gy. 
Károly Hugó. Kívüle Gyürki Ödönnek 
van még hasonló irányú munkája.)

Mennyiben van igaza Salamonnak, ar­
ról a magyar irodalom fogalmának meg­
határozása világos képet nyújt. Irodalmunk 
a nemzeti léleknek csak olyan kifejezője, 
belső kifejezője, mint a minő külső kife­
jezője történelmünk.

S ha nemzeti irodalmunk termékeinek 
összeségében a nemzeti lélek tükröződik, 
nem olvaszt-e ez magába mindent, amit 
irodalmunk fogalma takar? Amikor Sala­
mon véleménye elhangzott, akkor jófor­
mán még a dogmatikus irodalomtörténet 
járta. Azóta újabb rendszerek csináltak 
iskolát, köztük laine miliő elmélete, mely 
az iró megértéséhez feltétlenül szükséges­
nek tartja a miliőnek, az őt környező kül­
világnak ismeretét is. Állítsuk a Taine el­
méletét a Salamoné mellé s kettőjükből 
leszűrhetünk annyit, hogy városnak iro­
dalomtörténete ha nem is lehet, a sajátos 
irodalmi múltat, mely több a bibliográfiá­
nál, nem vitathatjuk el. S hogy a nemzeti 
irodalomtörténet egységén kívül más ke­
retben sem érdektelen egy iró csoport 
bemutatása.

hitvitatkozót mutatják. Egyetlen könyvé­
nek, a Thearematum-iiak (1584-ből) van 

t erősebb támadó iránya, melyben a kolozs- 
• vári jezsuiták ellen küzd. Sz.

HIKE K
Maros- Vásár hely 11)05 augusztus

Maros-Vásárhely irodalmi múltjából.
i.

Lehet-e egy városnak irodalomtörténete ? 
Salamon Ferenc, a magyar kritikának ez 
az éleslálásu, mélyenszántó kiválósága 
bírálatot mondván Debrecen városának 
Nagy Benőtől megirt „irodalomtörténete“ 
felett, arra a véleményre jut, bogy 
városnak, hacsak nem olyan központ, mint 
London, Paris, avagy nálunk Budapest, 
csak bibliográfiája, a benne megjelent

Marosvásárhelyt, vagy a XVI. század 
nyelvén szólva : Székely-vásárhelyt a refor­
máló teszi először irodalmi törekvések szín­
helyévé. A nagy szellemi forradalom, mely 
wittemberga donijának kapujától áradt 
világgá, a magyar földet is megostro­
molta fegyvereivel, a sajtóval az élő és 
nyomtatott szó erejével.

Az irodalom mivelése, mely maga is 
cél, elsz.gődött a reformatio céljainak 
szolgálatába. Odaszegődtették a magyar 
reformátorok, az eszme hirdetésében fá­
radhatatlan, lelkesedésükben fanatikus 
prédikátorok, iskolamesterek, kiknek elseje 
Laskai Csókás Péter 1580 ban jelenik meg 
Marosvásárhelyen.

Német, olasz és francia egyetemeken 
szerezte tudását, melynek másféléves 
marosvásárhelyi időzése alatt is, 1581 
nyarán már elhagyja az ev. ref. iskola 
rektorságát, tanujélőt adta Speculum c. 
latin munkájával. A brassói Honterus-féle 
nyomda bocsátotta közre ezt a vallásos 
tárgyú könyvet, 1581, mely elme szerint 
az igaz Istenhez való fohászkodás módját 
mutatja meg. A Speculum-on kívül isme­
retes még több vallási tárgyú, jórészj 
Géniben kiadott munkája, es egy Wittem- 
bergában nyomtatott értekezése az em­
berről (De homine), melylyel hírnevet szer­
zett magának a külföld orvosai előtt is- 
Írásai inkább a komoly, elmélkedni sze- 
reiü tudóst, mint a polemizáló, veszekedő

I — Hírlapírók gyűlése Holnap, 
kedden este 6 órakor a László György 
vendéglőjében gyűlése lesz a helyi hírlap­
írók körének. Külön meghívók nem bocsát­
tatnak ki s cznton kéretnek a tagok meg­
jelenni.

A játékgyár üzembe ma* 
*’ad. A folyó hó elején leégő t Gyermek- 
jatskgyár és faárugyár r. t. igazgatósága 
tegnap ülést tartott, mól) cn kimondották, 
hogy mivel a gyárnak a tüzből keletkezett 
kára a biztodtás révén úgyis megtér ül, 
tehát a gyárat ismét helyreállittatják ós 
uzcmhe veszi. A gyár jövőben a gyermek- 
játék és faaruk gyártására fekteti a fősulyt, 
mel) nek előállítását olyan formában oszköz- 
lik, hogy azok nagy kelendőségnek ör­
vendjenek. Mindenese re örvendünk az igaz­
gatóság ilyen formában hozott határozatá­
nak, mert csak sajttá ni tudtuk volna, ha 
gyáram'* egygyel apadtak volna. Hiszen 
ezekből úgyis kevés jutott városunknak.

állami kórház agyévi 
működése. Kozma Jenő kórházi igaz­
gató kimutatást közül a te-e.ese alatt áhó 
kórház 1904 évi működéséről. 1904-ben 
8404 be .egot ápoltak, ami az 1903 évi lét­
számnál jóval több. A betegek között leg­
több volt az iparos segéd. — 277 ; a 2404 
beteget ö orvos ós 15 ápolenó gondozta. A 
kórház szépen fejlődik s meglátszik az avu- 
tett ke&ek munkája.

— Priv. Oster. Becs. Ez a feli­
rat ektelenkodik a Szegő féle uj félti divat 
keieskedcs cégtábl ján nálunk, a székely 
tőváios főterén. Furcsa bemutatkozás, vilá­
gosan mutatja, hogy még a cégtáblát is 
Becsből, az oszrakoktól szerzi be. Szegyelje 
magat. 11a nem pártolja hazai iparunkat, 
tudni fogjuk mi is kötelességeinket. Legyen 
megg)ő/ódv6 Szegő uram, hogy az oszt­
rák cégtábla nem valami jó reklám üzle­
tének.

— Alkoholizmus megyénkben.
A belügyminisztérium megbízásából Máday 
miniszteri tanácsos bekérte a megyéktől az 
alkoholizmus terjedésére vonat,kozó adatokat. 
Maros-1 ordáról a következő hivatalos jelon- 
t- t olvassuk: Lelkészek, tanítók, községi 
jegyzők, nagyobb birtokosok, ha egymás 
közt békességben tudnának élni, kezet fog­
nának egymással ós maguk is mintaszerű 
életet éln'nek és egységes eljárással vezet­
nék helyes irányban az ifjúságot ós a nó- 
pst, s annak üres idejét buzi iparral, hatz- 
nos és ártaűuu mulatozásokkal, előadá­
sokkal, tanulságos felolvasásokkal, dalu- 
lássál és erkölcsi tanu'ságokat magukban 
fogla’ó, de mulattató .elbeszélésekkel ttb. 
elfoglalnák, akkor lehetne sikert remélni; 
addig azonban, inig a fa'u 4—5 vezetője 
kii un irániban halad, ir-ha maga sem sd------ — ■ — _ I uaiau, II ur» 111 'I ft <* 0171» fi I
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valami jó példát, komoly sikerről csak áb­
rándozni lehet. Panaszkodik a hivatalos 
jelentés a zsidó pílinkamérők ellen is, kik 
több fait. a-, erkölcsi és anyagi romlásba 
juttatlak. Jó lesz mind ezt meg szívlelni.

Értesítés. A kereskedő tanojic 
iskola igazgatóságénak megbízása fo'ytán 
van szerencsém a tanonc-tartó főutik ura 
kát értesíteni, hogy az 1905/ti. évre a be 
ira ko/.ások szeptember hó 2-án d. u. 
5 — 7 óráig az Iparkamara helyiségében 
eszkö/lendók. Ezen értesítést azun hozzá­
adással közlöm, hogy minden főnök tartsa 
szigorú kötelességének tauoncát a jelzett 
napon beíratni. Harmath Sándor társulati 
e'nök.

— Egy kis tévedés. Lapunk f. hó 
2*1 iki szamában ,Ünneprontó gazda“ el­
men megírtuk, hogy Mezőpagocsán Szeut- 

váll napján egyik ottani gazda: Simái 
Pál dolgoztaiéit. A hírbe tolihiba csúszott, 
amennyiben nem Simái Pál, hanem Dia- 
mantate n Izsák dolgoztatott nyolc igás 
fogattal, kinek ezúttal azt kenjük, hogy 
szógyelje magát. Az ügy különben kihá­
gás miatt a szulgabiróságnál van, honnan 
megkapja az őt méltán megillető büntetést 

— Rendőri hívek. Mendel Izidor 
gyáruícai korcsmároshoz éjnek idején be­
kopogott két berúgott címer, névszódat 
Pilep Béni és Bogdán Peter. A garázdálko- 
dókkai Mendel nem tudott boldogulni, s 
hogy elriassza éket több pisztoly lövést 
tett, A kot atyafit beidézték a rendőrségié.

Dobos lióza helynélküli bözödujía- 
lusi cselédet csavargás miatt letartóztatlak. j 

— Vanc&a ur és u, gyerekek. 
Vasárnap délután egy csoport gyerek ját­
szott Vanesa román tsperes háza előtt 
nagy lárma és orditozás között. Ami termé­
szetesen nem nagyon tetszett Váltósának 
s elkergette a iármázókat háza elöl. A 
gyerekek elvonultak ugyan, de kis idő 
múlva visszajöttek egy nyaláb papírral, 
amit meggyujtva feldp .rak a Vaucsa há­
zára. Szerencsére azonban a gyerek bosszú, 
nem sikerült s a papír elegen anélkül, 
hogy kárt csinált volna.

—" Juh himlő járvány lepett fel Mező- 
Bámsoudou. A járási állatorvos kiszállott.

— Tanuló ellátásra izr. családnál fel­
vétetik, ugyanott koszt is kapható.

(1-4.)
- Egy tanonc felvétetik Dumby 

László lerli szabó műhelyébe főtér ő szám
(4~3.) (274)

— Legolcsóbb és legjobb sör
a Zóna sörcsarnok márciusi söre, kaphatók 
a főtér 29. szám alatt, a nagymószárszék
mellett ós a Baruch házbeli megyesfalviba 
pohár b kr. tL)U3 )

— Leóny gyerekeket teljes el­
látásra elvállal egy előkelő özvegy urinő. 
Értekezhetni Borsos Tamás utca 20 szám 

7-0. alatt. (2öö.)
— Szülők figyelmébe. Brassóban 

egy iutel'gens izraelita háznál I—1> fi,, 
teljes ellátásra felvétetik. Bővebbet a kiadó- 
hivatal (27 L.) 4—u

TELEFON JELENTES.
öuüíapest, du.! sir®.

A király hadgyakorlata.

A király tegnap érkezett Pozenbe a 
hadgyakorlatokra, melyek ma vették : 
kezdetüket s három napig tartanak.

Kossuth nyilatkozata.

Kossuth [Ferencet felkereste a bécsi 
„Neue 1' reie Prés e‘ tudósitója, s a 
helyzetről kért téllé felvilágosítást.

Kossuth kijelentette, hogy a válság­
ban semmi újabb fordulat nincs, de ' 
kell lennie szoptember 15-ike után, 
mert erre kényszeritőleg hatnak a kiilföl- 

j del kötendő kereskedelmi szerződések. 
Akárhogyan is erőlködik báró Fehér- 
váry, de ö nem hiszi, hogy a külföld 
törvénytelen kormány közegeivel meg­
kösse a kereskedelmi szerződést, mely- 
ügy sem bir kötelező joghatállyal. 
Fz az ok okvetlenül követeli a válság 
minél előbbi megoldását.

Nemzetiségi gyűlés Pozsonyban.

Tegnap Pozsonyban gyüléseztek a 
tótok, melyen Pozsgay Miklós tót­
nemzetiségi képviselő elitélte a törvény­
telen kormányt s felhívta a tótokat, 
hogy .foglaljanak állást a koalíció 
mellett.

Nagy tűzvész.
A szepesvármegyei Somolynokou ma 

délelőtt tűz ütött ki, mely megsemmi­
sítéssel fenyegeti az egész községet. 
Eddig leégett 30 ház és a hozzátar­
tozó épületek, a templom, iskola és 
községháza szintén a tűz prédája lett. 
Oltásról szó sem lehet a nagy szélvi­
har miatt.

Az áldozat temetése.
Kassán tegnap délután ment végbe 

Klein nyomdásznak, — ki a katonai 
brutalitásnak esett áldozatul — áteme­
lése, melyen több, mint 10.000 ember 
vett részt. A halott felett beszédet 
mondott dr. Fényes Samu kassai szer­
kesztő, Bokányi a budapesti szoeiális- 
ták kiküldötte, Seress Imre, a szintén 
összevagdalt szerkesztő.

A temetési aktusán élesen elitélték 
a katonai brutalitást, de azért semmi 
rendzavarás nem történt.

annak célja nem csak az .Astra“ 
működéséről szóló jelentés volt, hanem 
c gyűlésen az országban működő 103 
oláh pénzintézetnek szövetkezetté ala­
kítása volt a célja és pedig a föld­
szerzésre vonatkozólag.

Nos, mit szól ehez Kristóffy és 
társas cége'/

Háború—béke.

A béke megkötése nagyon nehezen 
halad előre, de mindamellett azt hiszik 
hogy sikerülni fog megkötni azt.

W itte, az orosz békekövet azt 
mondta, hogy ő minden tekintélyét és 
tehetségét latba vetette, hogy valami­
képpen a békét megkössék, s hiszi, 
hogy ez be is fog következni.

e 3 A R N 0 K.
Kunyhótól palotáig.

Irta : Nemes Ödön.

fl DflRUVfÍRI esfllttfb.
Ddi a kardvágás keresztet vont egyszer­

smind a képviselőség elnyerésére célzott 
terveire is, mivel, mielőtt programmbesze- 
dót megtarthatta volna, üaruváry Béla lön 
a szókelyvári kerület képviselőjéül meg­
választva; sőt már ekkor a fama Hajnalti 
ur nevét egy oly szenzációs eseméuynyel 
nozta kapcsolatba, mi ha valónak bizonyul, 
akkor tiajuarfi ur, okvetetlenüi lakást 
cserél.

tio-ak előtt feltűnt már, hogy Hajnalfi 
ur, azoo két év alatt, mióta Szókelyvárra 
aerult, bőven költekezik, pedig mindenki 
tudta, hogy az ügyvédséggel, mely főfog­
lalkozását keltene, hogy kepezze, keveset 
gondol, birtoka pedig — hacsak időközben 
a Kongo vidékén nem szerzett, egyáltalá­
ban nincs. U csak passzióinak élt.

Lotagolt, rajzokat irt, szépelgett. Mivel 
azonban a mai világban csodák nem igen 
szoktak történni, méltán azon kérdés merült 
föl, hogy liajuaifi ur voltaképen hol is 
szerzi azt a sok pénzt, mitől tárcája auy- 
nyira duzzadoz.

Ez alatt egyik bécsi földhitelintézet min­
dent tűvé tesz, hogy egy kurta, köpcös 
térti nyomára akadjon, mivel egy ily kül­
sejű ember szenté rá a bankot aözel negy­
venezer termiig. Végre aztán nyomara 
juitek, hogy azon, a társadalmat regenerálni 
akaró tisztes férfin, ki hamis bizonyítványok 
s telekkönyvi kimutatások alapján kölcsönt 
vett, jelenleg Székelyvárou tartózkodik, sőt 
az is kisült, hogy e zseniális embert tulajdon- 
kópén nem is Hajnalfi Arthur, hanem K um- 
holcz Fridoduuak hívják.

Folyt. köv.

Peloiös sierkaettö:

Az oláhok gyűlése.
A nagyszebeni oláh nemzetiségi gyű­

lésről most tudódott ki, hogy bizony

Á lábatlani Portland és Bosan Ösmintok 
SZALMÁSY GYULA

Bross József

az ország legelső szaktekintélyei 
által a legjobbnak találtattak. 

Kizárólagos gyári raktár Maros 
Yásái-bely es Vidéke részére.

főtéri üzletébe^. 13—0. 224.
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ihA
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló 
M^jvw számára,
K e i 1-féle viasz kenőcs kemény 
padló számára
Kei 1-féle fehér ,,Glasur“ fény- 
máz 45 kr.
Kei 1-féle arany-fény máz képke­
reteknek 20 kr.
Kei 1-féle szalinakalap-festék min­
den színben.

Mindenkor kaphatók:

gfMk

ila.d.ó«sas

egy jé tekeaáziaí, esetleg 
dákó és foihiard golyók Cím 

a kiadókiyataíbKii.
11—0. (19b.)

T"
gusztus hó 20 tói kezdve , 
lír 7? uaponí

friss virsli kapható
llétliy Jánosnál (Kossuth Lajos- 
utca 41 sz.) és Schreithofer Jó­
zsefnél Eötvös József, (Sáros - 

u‘ca) 13 sz..
240

!! Szenzáció!!
a fürdő idényre

a Reichardsperg l és társa
kunyV-, mii-, zenemű és nagy 

papirkereskedésébei}.
100 levélpapír és 100 boríték

a legfinomabb minőségben, 
mely eddig 1 forint 80 kr. volt,

most csak 60 krajcárért
csinos dobozokban kapható.

38-0 (210.)

<&—*'-
^Telefon 105. Telefon 105. ig

I Mezőgazdák és cséplőgép |
^ tulajdonosok szíves figyelmébe ajánlok a

I CSÉRLÉSEKRE t
T kitűnő száraz (egy m.) bükk tűzifát, T 
^ száraz (egy ni.) hasáb fenyőfát és T 
^ első minőségű kősasmet. f

Szives megroudeléseket kór ^
JSflolnár Sándor ^ 

T gőzfürdő épülőt.
» 44—0 (204.)
/fy ^ - ■ v1——Vy- —-S-—->—^ Ki ''F.

Ideiglenes üzletáthelyezés.
JL^ulivinniin Kítlnafin

keztyü kereshetne

az építkezés tartamára a gróf Ló* 
zár palota melléképületeibe 
~vV*~* helyeztetik át.

10-0. 264.

A női szépség fontán,isára és ápolására 
legjobb legkellemesebb

SZERI T ŐSZ ER 
az ibolya-ereme

Teljeseit ártalmatlan : sem higanyt, 
sem almot nem tartalmaz A szépiát, 
•májfoltot, pattanásokat távúi hasz­
nálat után elmulasztja, ÜDÍTI, FE- 
HÉKÍTI, bársonyaimévá teszi a bőrt, igen 
jó szer a KÉZBŐR FINOMÍTÁSA KA.

EEE Mintán nem zsíros, ------
nappal ie használható. Nagy tégely 80 

*sf\pz fillér, kis tégely 50 fillér. «V*
Eo?sásaié kiváló iiaeíü

ibolya-kreme-szappan
70 fillér.p a D e R

(fehér-, rózsa- és orom színekben) §jH* 
50 fillér, nagy doboz / korona. 

KAPHATÓK EGYEDÜL: 
M.ni*oj<«Vjífe;íi (helyt, az 

fSARJLSY SZARVAS1*
ciatt gyógyszertárban, Plébánia-templom 

GW mellett.
(244)

Megérkezett
a kitűnő heVesi görög- 

ß>V» dinye
és Kohonci-fóle cukordinnye

Vadad! F. Sándor
füsxeriizletébe.

(Kossuth Lajos-utca alsó végén.) 
Ruktár a főtéren dr. Stein házába.

Legnagyobb dinnye raktár.
19—0. 249.

Friss töltésű elöpatalei, bor- 

i széki, Maliid és kászoni viz

kapható
1 Herts üvegben */tr

(üveg nélkül) 26 fillér.
Petri Zsigmond és társánál

111—0. 1162.) 

SC6TV

Legolcsóbb szabott versenyárak 11 Cl

a REMÉNYI BAZÁR-ban i
Előre haladt idény miatt leszállított árak i

Férfi és női ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, zsebkendők, 
bloucok, harisnyák, fogkefe, hajkefe, ruhakefe, fésüáru, bajuszkötő,

: ■■■— szappan.

Játékáruk.
Dísztárgyak, ővek, szivarkahüvelyek, kalodon 25, Thimol 19, Stoinatin 

23 krajcár. Cipőkrémek.

20 korona bevásárlásnál éietnagyeágu kép, tet­
szés szerinti fénykép után ingyen. (242.)

Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik.
*

ő
Nyomatott Adi Árpád könyvujomdajsbau Maros-Vásárhelyt.


